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Втори ден журналистите от БНР протестират срещу намаляването на хонорарите 

им 

 

Журналистите от Българско национално радио (БНР) за втори ден протестират срещу 

съкращенията на допълнителните възнаграждения над основната им заплата. 

На страницата на БНР във "Фейсбук" журналистите заявяват, че целта им е "да 

напомним на своето ръководство, че основната функция, за която институцията 

получава държавна субсидия, е производството на радиопрограми. Недопустимо е 

законовото изискване за 10% съкращаване на разходите за издръжка на персонала да 

бъде изпълнено единствено за сметка на хората, които с труда си изпълняват именно 

тази задължителна и приоритетна функция на БНР". 

През април бе обявено, че БНР закрива 70 свободни щатни бройки в изпълнение на 

разпореждането на Министерството на финансите за намаляване с 10 % на разходите за 

персонал в медията. Планът предвиждаше отпадането на допълнителното материално 

стимулиране, както и намаляването на възнагражденията по извънтрудови 

правоотношения с 50 %, намаляване на разходите за персонал с 10 % в регионалните 

станции с изключение на Видин и Бургас, където редуцирането е по-малко. 

2.4 милиона лева е трябвало да се съкратят от перото за издръжка на персонал. За да 

бъде постигнато това е трябвало да бъдат уволнени повече от 200 души, заяви пред 

Нова телевизия генералният директор на радиото Борислав Янкулов. 

"В радиото работят 1 450 души, от тях 8% са в администрацията. Питам кой вариант е 

по-добър – да съкратиш 200 души, да лишиш всички от допълнителните доходи или да 

направиш опит за някакво съчетание между едното и другото", добави Янкулов. 

"Очакваме ръководството да промени намеренията и разчетите си и да покаже как 

администрацията ще се солидаризира с този тежък за всички ни процес на намаляване 

на разходи! Очакваме Радиото да остане преди всичко Радио", пишат още 

журналистите в социалната мрежа.  

Журналистите от БНР уточниха пред Нова телевизия, че не става дума за протест 

срещу финансовия министър или срещу генералния директор на радиото Радослав 

Янкулов. Репортерите поискаха да знаят за какво ще отидат средствата, които се 

планира да бъдат орязани от техните заплати. 

До ситуацията се стигна след приетото със закона за държавния бюджет в края на 

миналата година 10-процентно съкращаване на средствата за персонал. Договорено е да 

не се съкращават хора. 

 

Реакциите на журналисти и СЕМ 

 

Надежда Цекулова, журналист от БНР: 

Г-н Янкулов, ръководите журналисти, не берачи на портокали. 

Та, в този ред на мисли: 

- Кога 17-те ви юристи установиха, че трябва да съкратите 10% от средствата за 

издръжка на персонал - защото законът за бюджета беше приет още през декември 

миналата година? 

- Защо изчакахте половината финансова година да изтече, преди да предприемете нещо 

- защото 2,4 млн, делено на 12 месеца, не е същото като 2,4 млн делено на 6 месеца? 

- Какви анализи направихте през изтеклите месеци и как тези анализи показаха, че най-

разумното и ефективно за радиото решение е да режете пари на калпак? 



- Защо пред колегите от Нова телевизия говорите за необходимост от съкращаване на 

200 щатни бройки, а пред собствените си служители - за 700? 

- Защо бюджетът на радиото, разпределен по пера, не е публикуван на сайта на БНР 

или ПОНЕ във вътрешната система на радиото? 

- Защо справката за длъжностите и разпределението на щатните бройки не е публична? 

- Вярно ли е твърдението Ви, казано на среща с "Хоризонт" преди месец, че 

постъпленията от реклама в БНР за 2014г са само около 200хил лв? 

- И последно, но не и по значение: заплатите ни не са мизерни. Ама вие верно ли grin 

emoticon ?!!! 

 

Ирен Филева, репортер от БНР: 

Задачата, поставена от финансовото министерство не е решена от ръководството. 

Задачата е да се съкратят 10% от средствата за персонал, които после да се използват за 

повече качество на произвеждания продукт, в нашия случай - радио. 

Никой не ни взема никакви пари, а от ръководството е поискана реформа, която да 

донесе повече качество. Решенията досега симулират реформа, изпълняват само 

формално някакво упражнение с цифри, поставяйки в риск качеството, за което 

поучаваме субсидията си. 

Това е проблем на управлението, за което вече се изказаха някои членове на СЕМ. Кой 

носи отговорност за управленските решения ще попитаме с надеждата, че краят на 

концепцията, която завършва с неясна метафора и многоточие ще бъде коментирана и 

обяснена. 

Редове от една концепция: 

"Накъде водят малките стъпки към големи промени? 

Хората казват: Каквото и да се говори, става дума за пари. 

Сигурно е така и това е малко тъжно. 

Един човек от Радиото, още в края на миналия век ме посрещна така: След добрата 

работа винаги идват добри пари. 

Не ме излъга..." 

Страничката с номер 10 завършва с многоточие. 

Оригиналът можете да намерите тук: 

http://www.cem.bg/activitybg/1287 

 

Георги Лозанов, председател на СЕМ: 

Такъв тип намаляване на калпак и чрез свиване на незаетите бройки, което означава 

свиване на възнаграждението на всички, това е форма без преценка на това на кой каква 

му е ролята в съдържанието, а тези съкращения е хубаво да се правят, особено в една 

обществена медия, където хората не са чиновници, с оглед на творческия им принос. 

 

Анна Хаджиева, член на СЕМ: 

Реформа, която опира само до процент, тя в никакъв случай няма да е реформа. Тя ще 

доведе дори в един момент и до повече назначения, след като мине тази вълна на 

съкращение. 

 


